
Referat af møde i BfA´s koordinationsgruppe 3. april 2024

Deltagere: Marianne Engberg, Finn Parbst, Ete Forchhammer, Henrik Mottlau,
Ulla Sandbæk, Pia Qu, Mette Roerup, Gerd Gottlieb

Ordstyrer og referent: Gerd. 

Planlægning af stormødet den 14.5.:

Følgende personer/emner blev foreslået:

1. Gazas børn.

 2. Bente Rich om forskelsbehandling af børn. Bente er børnepsykiater, har 
stor erfaring med asylbørn og er aktiv i BfA

3. Manille Ghafuri om afghanere her og i Afghanistan. 
Manila er forperson i organisationen Rapolitics, har taget del i kunstprojektet 
100% Fremmed og er medarrangør af oplysningsarrangementer om afghanske 
kvinder og børns rettigheder efter Talibans magtovertagelse 

4. En af oplægsholderne fra konferencen ”Når lovgivning møder praksis” 
arrangeret af Boundary Work, et samarbejde med socialrådgivere, flygtninge 
og frivillige, der belyser alle de problemer, som paradigmeskiftet har medført 
for asylansøgere. Alle de snublesnore, som er opsat af systemet, gør det 
virkelig svært at finde ud af, hvad der gavner flygtninge bedst.

Bente gav tilsagn om den 14.5. og Manila om den 18.9.

Øvrige planlægning af mødet: Se dagsorden fra Henrik. 

Referat om mødet med Mohammad Rona, integrationsfører for 
Moderaterne v. Mette, Finn og Ete. Mødet refereres af Finn på stormødet. 
Her skal blot nævnes, at det kun havde varet i 25 minutter, og at der var tvivl 
om, hvorvidt MR havde omtalt Jonas mor som ”terrorist” eller som 
”terroriseret”, som grund til, at DK ikke hjemtager hende. Finn har skrevet til 
MR med henblik på en opklaring, og rykker snart for svar. MR vil arbejde for 
fodlænke i stedet for fængsling. Finn orienterer Foldschack.

Det blev oplyst, at Johannes Pedersen har søgt om tilladelse til en 
enmandsdemonstration på Roskilde Torv fast en gang ugentlig. 



Referat fra Avnstrup v. Mette. P.t. ca 160 beboere. Ny leder Helle Jørgensen. 
Dansk Flygtningehjælp yder rådgivning på centret fast hver mandag. De 
samler bl.a. de fastlåste italienske sager op for at prøve at få dem behandlet 
her i DK. BfA holder sommerfest på centret 25.5.

Vedrørende Mettes forslag om velkomstgave i form af et rejsekort til de 12 
kvinder, der skal overflyttes til centret fra Kærshovedgård: Enighed om, at 
ideen er fin, understøtter kvindernes selvstændige handlemuligheder. Mette 
holder sig orienteret om tidspunkt for deres ankomst. Vi drøftede beløbets 
størrelse og problemet i forhold til de øvrige borgere på centret. Pt kan Mette 
kun identificere de nye fra Kærshovedgård samt de enlige kvinder med børn. 
Hun prøver, om hun kan få informationer om de øvrige familier via Røde Kors.
Enighed om, at vi forelægger stormødet vores forslag om 500 kr. til hver af de 
12 kvinder. Til yderligere donationer tilbyder Finn at prøve at søge fonde. 

Referat fra Sjælsmark v. Gerd, som har talt med aktivitetsleder Makka. 
Centret rummer pt. 110-120 beboere. Langt de fleste i Dublinprocedure. 
Afviste fra Kroatioen og Italien bliver hængende, da disse lande ikke tager 
imod, medens øvrige afviste typisk sidder i 2-3 måneder. DFH yder rådgivning 
på centret. Der er mange aktiviteter i gang samt muligheder for ekstern 
praktik. Makka tilbyder en rundvisning for interesserede BfA´ere der kunne 
overveje at blive frivillige i centret. Tilbuddet gentages på stormødet. 

Omsorgscentret hedder nu Særcenter Sjælsmark og rummer stadig så sarte 
personer, at der ikke er mulighed for frivillig aktivitet. 

Første Maj, Minoriteternes Grundlovsdag, 20. juni FN´s Verdensdag for 
flygtninge. Der er interesse for at vi deltaer i Fælledparken 1. Maj. Pia tilbyder
sig som koordinator. Mødested ved indgangen fra Trianglen kl. 13. Henrik 
annoncer. Ingen meldte sig til grundlovsdagen. Den udbydes på stormødet. 
Ikke forslag til markering af flygtningedagen, men vi annoncerer Kvinder i 
Sorts demonstration kl. 15 ved Rundetårn på Købmagergade. Her plejer der at
være fin tilslutning fra BfA-kvinder.

Ungdommens Folkemøde. Vi deltager onsdag den 4.9. med Håbets Træ. Pris 
12.000

Etes brev. Ete har sendt brev til Aase og Lorentz Jørgensen, hvor hun 
beskriver aktiviteter på Avnstrup og masser af gode ideer til nye udflugter. Vi 
venter spændt på svar!



Evt. Intet.

Kalender – foruden de faste møder ved Avnstrup og Sjælsmark samt 
demonstrationerne ved Rundetårn. 

1. Maj kl. 13 i Fælledparken 

14.5., 11 – 14 Stormøde

14.5. 14.15 Efter stormødet møde om Ungdommens Folkemøde 

5.6., Minoriteternes grundlovsdag på Christiania 

25.5. Sommerfest på Avnstrup

20.6., kl 15 – 16 FN´s Verdensflygtningedag ved Rundetårn sammen med 
Kvinder i Sort

22.8., 11- 13 Koordinationsmøde

18.9., 16.30 – 18.30 Stormøde 

23.10., kl. 11 - 13 Koordinationsmøde 

14.11., 11-14. Stormøde 

6.4. 24 Gerd Gottlieb 


